

Анализ работы МОУ детского сада № 266 по противодействию коррупции за 2022 уч год.

Противодействие коррупции становится одной из самых злободневных задач и приоритетных направлений правовой реформы в России.

Организация антикоррупционной деятельности необходима для борьбы с этим явлением и должна проводиться во всех структурах, включая и дошкольные образовательные учреждения.

Согласно Федеральному закону от 25 декабря 2008 г. N 273-ФЗ "О противодействии коррупции", антикоррупционная политика представляет собой комплекс взаимосвязанных принципов, процедур и конкретных мероприятий, направленных на профилактику и пресечение коррупционных правонарушений.

В течении года были проведены мероприятия по противодействию и предупреждению коррупции в МОУ детском саду № 266.

В МОУ детском саду № 266 приказом заведующего назначен ответственный за организацию работы по профилактике коррупционных нарушений, а так же создана рабочая группа по предупреждению и противодействию коррупции в составе 5 человек, 3 члена комиссии, председатель и секретарь.

Данная рабочая группа создана для решения ряда стоящих перед ней задач:

- Участвует в разработке и реализации приоритетных направлений антикоррупционной политики в ДОУ.

- Координирует деятельность по устранению причин коррупции и условий им способствующих, выявлению и пресечению фактов коррупции и её проявлений.

- Вносит предложения, направленные на реализацию мероприятий по устранению причин и условий, способствующих коррупции в ДОУ.

- Вырабатывает рекомендации для практического использования по предотвращению и профилактике коррупционных правонарушений в деятельности ДОУ.

- Взаимодействует с правоохранительными органами в целях реализации мер, направленных на предупреждение (профилактику) коррупции и на выявление субъектов коррупционных правонарушений.

В начале года в ДОУ разрабатывается план антикоррупционной деятельности, целью которого является создание, а также внедрение правовых и организационных механизмов, психологической и нравственной атмосферы, которые направлены на полноценную профилактику коррупции в дошкольном учреждении. План предполагает работу в следующих направлениях:

- Контроль соблюдения законодательства в области противодействия коррупции;

- Меры по совершенствованию функционирования ДОУ в целях предупреждения коррупции;

- Меры по правовому просвещению и повышению антикоррупционной компетентности сотрудников, воспитанников ДОУ и их родителей;

- Взаимодействие ДОУ и родителей (законных представителей) воспитанников.

Помимо работы с сотрудниками, антикоррупционная деятельность предполагает информирование родителей воспитанников о неприемлемости коррупционного поведения.

Разработана и утверждена программа «Антикоррупционная политика в МОУ детском саду № 266».

Педагогические работники прошли обучение по мерам противодействия коррупции согласно графику на 2022г.

В течение года коллектив МОУ детского сада № 266 систематически соблюдал локальные акты ДОУ, нормативные документы по противодействию коррупции.

Для обеспечения максимальной наглядности материал размещаем на информационных стендах «Коррупции – нет!», а также размещаем на сайте дошкольного

образовательного учреждения dou-266.ucoz.com такие как: «Предупреждение коррупционных действий в сфере образования», «Что нужно знать о коррупции», «Мы против коррупции в образовании», буклет «Коррупция вчера-сегодня-завтра». В помещении детского сада (на лестничной площадке и приемных групп) была размещена информация по антикоррупционной тематике, адреса и телефоны организаций по борьбе с коррупцией Волгоградской области.

На официальном сайте детского сада dou-266.ucoz.com были размещены бюджетная смета, Публичный доклад за год, План ФХД на 2022 г.

Сотрудники детского сада в декабре 2022г. провели опрос родителей или законных представителей воспитанников, целью которого являлось выяснения степени информированности родителей о работе ДООУ по противодействию коррупции. В анкетировании приняли участие 146 родителей, что составляет 60% от общей численности. Родители достаточно осведомлены в вопросах, касающихся коррупции, большая часть родителей никогда не давали взятку и принципиально не дают, считают, что понятие коррупция более точно характеризует использование служебного положения в личных интересах. Менее половины опрошенных считают взяткой вознаграждение работнику муниципального учреждения в знак благодарности за качественно предоставленную услугу. Почти половина родителей не согласна с мнением, что каждый человек будет брать взятку, если ему их давать. Однако считают, что коррупция начинается с мелких взяток – «подарков» рядовым чиновникам, специалистам бюджетных учреждений.

Но есть ситуация, над которыми надо поработать педагогам: обращать внимание родителей (законных представителей) на информацию, по мере обновления, так как родители (законные представители) не всегда обращают внимание на наличие новой информации на стендах, на сайте МОУ) по противодействию коррупции. Привлекать внебюджетные средства на приобретение дополнительных учебных принадлежностей для воспитательно-образовательной работы. Значительный процент опрошенных считает, что наше ДООУ в достаточной степени информирует родителей (законных представителей) о работе детского сада по противодействию коррупции.

При поступлении любых жалоб от родителей воспитанников, наличии обращений осуществляется их комплексная проверка. Случаев коррупции в МОУ детском саду № 266 за 2022г. не зарегистрировано.

В течение года проводили мероприятия по предупреждению и противодействию коррупции с детьми и родителями (законными представителями).

В старшей группе педагоги провели развлечение с решением проблемно-игровой ситуацией «Коррупция в сказках» с целью показа на примерах, к каким последствиям может приводить коррупция; раскрыть «невыгодность» коррупционного поведения для каждого члена общества; выявить у учащихся наиболее эффективные пути противодействия различным формам проявления коррупции в повседневной жизни.

Провели беседу с детьми старшего дошкольного возраста нравственно-этического содержания. На примере рассказа Н.Носова «Огурцы» дети познакомились с явлениями коррупции: сутью, причинами, последствиями.

Во всех возрастных группах прошла беседа на тему «Что такое хорошо, что такое плохо». Поговорили о таких качествах, как доброта и вежливость, умение отличать хорошие поступки от плохих. Дети приводили примеры из жизни о плохих поступках и их результате. Заключили вывод: совершать только добрые, хорошие дела и поступки, чтобы за них не приходилось краснеть ни нам, ни родителям, ни нашим друзьям.

Педагогами были подготовлены познавательная игра «Коррупция как есть», лото «Коррупция: структурные элементы».

С педагогами дошкольного учреждения провели круглый стол «Противодействие коррупции» задачами которого являлись:

• способствовать развитию правового сознания, гражданской позиции, умению делать выводы на основе полученных данных.

• воспитание позитивного отношения к нравственным нормам, составляющим основу личности, повышение уровня их правового сознания и правовой культуры; деятельностного подхода к антикоррупционным программам. В конце круглого стола сотрудникам вручили памятки.

На общем родительском собрании поднимались вопросы коррупции. Родители обсуждали само понятие «Коррупция», ее разновидности, причины, по которым преступления связанные с коррупцией, часто остаются безнаказанными.

Родителям было рассказано об их правах и обязанностях, был проведен опрос о качестве образовательных услуг. Таким образом, анализируя данные проведенного анкетирования родителей, можно сделать выводы: что в целом родители (законных представителей) устраивают взаимоотношения педагогов с их детьми, доброжелательное отношение к их ребенку. Хорошо была организована работа по информированию родительской общественности о противодействии коррупции в МОУ.

Работа ДОУ требует добросовестности, честности, доброты - все это является залогом нашего успеха. Действия и поведение каждого участника образовательного процесса очень важны для достижения хороших результатов работы.

Старший воспитатель



О.В. Собина

28.12.2022г.